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ÚVODNÍK, UPOUTÁVKY

Při korekturách říjnového měsíčníku jsem si uvědomila, že 
na jeho stránkách není ani zmínka o volbách do poslanecké 
sněmovny konajících se 3. a 4. 10. Pravda, časopis se zabývá 
aktuálním děním ve městě a okolí a výrazněji se ho dotknou 
až komunální volby. Dovolím si tedy sama zaagitovat: „Jděte 
volit!“ Je to určitě lepší, než zůstat doma a pak nadávat 
na všechny a na všechno. 

Je ohromně fajn, když se něco i přes ztížené podmínky fakt 
povede, je to ku prospěchu veřejnosti a všichni mohou být 
spokojení. Proto jsme s radostí věnovali rubriku Téma osob-
nímu poděkování pana starosty Karla Filipa všem, kteří se 
zasloužili o přístavbu MŠ U Lesíka. Velké povzbuzení a mo-
tivace do další práce… Samozřejmě se ve městě průběžně 
dějí různé opravy, rekonstrukce, stavby a my o nich infor-
mujeme a rádi zveřejňujeme pozitivní výsledky. 

Pozvánky a upoutávky na zajímavé akce se prolínají celým 
měsíčníkem, nejsou umístěné jen v rubrice Kultura. Kon-
certy, divadelní i filmová představení pro děti a dospělé 
v NKC, výstavy v galerii a v muzeu, novinky v knihovně a ji-
né různorodé možnosti zvou k zábavnému i poučnému pro-
žití volného času. Mě osobně asi nejvíc táhnou cestovatelské 
besedy a evidentně v tom nejsem sama. Spousta nás je 
fascinovaná exotickými kraji a vyprávěním cestovatelů o ži-
votě v místech, o kterých ani netušíme, že existují. Taková 
Amazonie slovem a ve fotografiích Tomáše Kubeše bude 
určitě pravá lahůdka stejně jako Delta Mekongu příští měsíc. 

Milí čtenáři, věřím, že si z nabídky, kterou ve svém městě 
máte a my se ji snažíme zprostředkovat, dokážete vybrat to, 
co vás zajímá. 

Lída Faflíková
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INFORMACE PRO OBČANY, UPOUTÁVKY

Městské granty 
Rada města schválila městské granty v tzv. podzimním kole 

pro  oddíl basketbalu ve výši  20  550  Kč a  pro  HBC Nové 
Strašecí ve výši 104 815 Kč.  

Současně doporučila zastupitelstvu města souhlasit s pří-
spěvky pro  oddíl fotbalu 80  606  Kč, pro  oddíl florbalu 
89 300 Kč a pro oddíl basketbalu 90 400 Kč. 

Schválení podmínek 
Rada města schválila podmínky poptávkového řízení 

na  projektovou dokumentaci rekonstrukce elektroinstalace 

v  budově polikliniky a  v  budově č. p. 1155 (Městská kni-
hovna). Základním účelem je požadavek samostatného mě-
ření spotřeby elektrické energie v  jednotlivých pronají-
maných prostorách. 

Vánoční výzdoba 
Rada města schválila pro vánoční výzdobu částku 106 tisíc 

korun. Tradičně bude dodána společností Decoled. 

Jiří Tláskal

71. zasedání rady města konané dne 16. září

Základní organizace Českého svazu včelařů v Novém Strašecí bude pořádat besedy se začínajícími včelaři. Jednou měsíčně 
v období listopad 2025  až únor 2026  se  sejdou dva členové našeho spolku se  zájemci o  včelaření a  volnou, interaktivní 
diskuzí si budeme povídat „jak na to“, např. jaké úly si pořídit a jak je umístit na pozemku, kde se dá sehnat nové včelstvo, 
jakou minimální výbavu je  třeba si pořídit, jak pečovat o nové včelstvo po  jeho usazení a o  jiné problematice na začátku 
včelaření. Současně navštívíme naši včelnici, medárnu a voskárnu a celé zázemí spolku. 

Besedy budou vždy v úterý (jednou měsíčně) od 19 hod. v klubovně našeho spolku v ulici Fortna 117. Minimální 
počet účastníků jsou tři posluchači. Příspěvek na akci bude dobrovolný. Na besedách se bude podávat malé občerstvení. 

Zájemci, přihlaste se včas na telefonu 777 576 002, nebo na e-mail jirihubka@post.cz. 
Ing. Jiří Hubka, předseda ZO ČSV v Novém Strašecí

Besedy se začínajícími včelaři 

Faustování/Oprášeno
Faustování a Oprášeno jsou dvě divadelní přehlídky, které se 

několik posledních let konají ve stejný čas na stejném místě 
– v Novém Strašecí.  

Faustování je mnohem starší festival, který vystřídal už 
několik hostujících míst. U nás se mu zalíbilo zejména tehdy, 
když vzniklo v roce 2019 menší a mladší Oprášeno. Nekon-
kurují si, existují spolu v symbióze. A proč? 

Festival Faustování je loutkářský. Účastní se ho dospělí 
amatérští loutkáři z celé republiky, jeho podtitul zní Ozvěny 
Loutkářské Chrudimi (velký festival amatérského loutkového 
divadla). Kdo nás v Chrudimi (ale nejen tam) zaujme, toho 
pozveme.  

Ve zdejší ZUŠce je velmi aktivní Literárně dramatické od-
dělení a paní učitelka vymyslela festival Oprášeno. Je určen 
souborům LDO ZUŠ, kterým se podařilo oprášit inscenaci 
z  minulého školního roku. Hrají zde kolektivy z různých 
ZUŠek, nejen ze strašecké. Oba festivaly se prolínají, takže 
divadelní práci dětí ze ZUŠek vidí i zkušení loutkoherci a na-
opak účinkující děti shlédnou kvalitní divadelní kusy dos-
pělých. Společně se potkávají v divadle i na vzdělávacích se-
minářích. Děti jsou promíchány s dospělými. Je to naše tra-
dice a semináře jsou skvělé. 

Letos nás čeká Pantomima a Improvizační seminář. Work-
shopy nejsou otevřené veřejnosti, kapacita je omezená. Sr-
dečně ale zveme na sobotní Dobrodružnou cestu. Vloni měla 
podobná akce velký úspěch jak u dětí, tak u jejich rodičů.  

Veřejnost zveme do hlediště. Nenechte si ujít příležitost 
silného kulturního zážitku. Je to velká porce divadla koncen-
trovaná v našem malém městečku. Věřte, že všechny kusy 
stojí za to, ať už hrají děti, dospělí, nebo loutky. Nelze šláp-
nout vedle.  

Iveta Grmelová, LDO ZUŠ Nové Strašecí 
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INFORMACE PRO OBČANY

Informační servis

Podzimní bazar 
Tradiční podzimní bazar dětských a dámských věcí, sportovních potřeb a hraček se bude konat dne 11. října ve školní 
jídelně základní školy od 8 do 11 hod. 
Bližší informace a pokyny budou poskytnuty na tel. čísle 605 216 135 G. Horáková. 
Všichni jste srdečně zváni. 

Gabriela Horáková

Sociální a  zdravotní problematika – např. ošetřovatelská 
péče, sociální dávky, příspěvky na péči, volnočasové aktivity 
v POSEZu – PhDr. Mgr. Miluše Jůnová, MHA tel. 607 562 197 

I.C.E. KARTY – seniorská obálka pro záchrannou službu – 
pomůžeme vyplnit údaje pro záchranku 

Poradenství v  oblasti sociální, zdravotní a  ošetřovatelské, 
právní i psychologické – PhDr. Mgr. Miluše Jůnová, MHA tel. 
607 562 197  

Přístup k internetu – pomůžeme s  internetem, tabletem, 
telefonem – Adéla Belušová – po domluvě tel. 601 177 425  

Posezení s občerstvením – přednášky, besedy, písničky, vy-
právění, folk, kytara, malování 

Keramické tvoření – drobné radosti si  vytvoříte a  radost 
druhým uděláte s Pavlínkou Přibylovou 

Volnočasové aktivity – naučné výlety, rehabilitační cvičení, 
aj. A. Belušová tel. 601 177 425  

Vyrábění - ruční práce – Ivana Rezková tel. 603 942 299  
Výuka německého jazyka pro seniory a další zájemce J. Čer-

nucký tel. 731 057 096  
Výuka anglického jazyka – A. Belušová tel. 601 177 425  
Výuka hry na hudební nástroje (kytara, mandolína, ukulele, 

klávesy) J. Černucký tel. 731  057  096  sborové zpívání s 
klavírem, kytarou  a flétnou 

Miluše Jůnová 
Ředitelka Domova seniorů Nové Strašecí 

Vedoucí POSEZu 
Zástup: Adéla Belušová

Domov seniorů Nové Strašecí, město Nové Strašecí
Akce POSEZU v říjnu  
1. 10. od 9.30 – 15 hod. v areálu Domova DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ a ZAHRADNÍ SLAVNOST s ochutnávkou pivečka od 
dobrovolníků z Královského pivovaru Krušovice. V rámci Týdne sociálních služeb zveme vás k návštěvě našeho Domova, kde 
vás provede po oddělení sociální pracovník. Uvidíte, jak se u nás žije. Součástí bude výstava na téma: SBĚRATELSTVÍ - různé 
sbírky (figurky z kinder vajíček, staré originální mince a bankovky) B. Knoblocha, sbírky historických i současných pohlednic 
města Prahy od M. Jůnové, sbírky pohlednic a různých artefaktů z Lužné – M. Strnad. Od 9.30 – 11.00 hod. – písničky Vaška 
Chaloupky, od 13.00 – 15.00 hod. – písničky Luďka Macouna. 
2. 10. ve 13.15 v jídelně Domova NĚMČINA – ve 13.15 pro pokročilé, 14.00 pro začátečníky s Járou. Dále 9., 16., 23. a 30. 10. 
6. 10. ve 13.10 – 13.55 hod. v jídelně ANGLIČTINA PRO ZAČÁTEČNÍKY - vyučuje Ing. I. Zelenková. Dále 13. a 20. 10. 
7. 10. v jídelně Domova ve 13.30 hod. 1. skupina, 14.30 hod. 2. skupina KERAMICKÁ DÍLNA s Pavlínkou Přibylovou – vytvoř 
si výrobek z hlíny sám/a, abys jej mohl/a darovat a udělat někomu radost. Dále 21. 10. 
8. 10. v  9 hod. v  jídelně Domova BESEDA – HYGIENA, KDE SE SCHOVÁVAJÍ BACILY. Přednáší a názorně předvádí Mgr. 
Veronika Pišová – specialistka podpory veřejného zdraví z Krajské hygienické stanice v Praze. 
13. 10. ve 14 – 14.45 hod. v Domově Pohoda v kapli VÝUKA - CHCETE SE NAUČIT HRÁT NA KYTARU, UKULELE? Přijďte 
mezi nás, nástroje máme. 
22. 10. v 9 hod. v jídelně Domova DUŠIČKOVÉ VYRÁBĚNÍ – výroba podzimních svícnů s Ivanou Rezkovou. 
23. 10. v  10  hod. v  jídelně Domova JÓGA – LÉČEBNÁ A  TERAPEUTICKÁ PRO KAŽDÝ VĚK  (pod  vedením Ing.  Irenky 
Zelenkové).

Použitý textil můžete odevzdávat i ve sběrném dvoře  
Po městě jsou rozmístěny kontejnery na použitý textil. Tyto kontejnery nejsou majetkem města ani TSNS. Bohužel jsou 
nešťastně řešeny, protože když je otevřeme, zjistíme, že jdou zaplnit sotva do poloviny.  
Chceme proto požádat občany, aby použitý textil neukládali vedle kontejnerů, ale aby ho odevzdali ve Sběrném dvoře v Li-
pové ulici.  

Karel Filip
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INFORMACE PRO OBČANY

Zázemí pro účinkující v Novostrašeckém kulturním centru 
postupem let čím dál méně vyhovovalo potřebám současné 
doby. Město na základě této skutečnosti nechalo zpracovat 
projektovou dokumentaci na  rekonstrukci těchto prostor. 
Do  rozpočtu města na  rok 2025  se  podařilo alokovat po-
třebné finanční prostředky a na  základě předložené nejvý-
hodnější nabídky rada města v  květnu schválila nabídku 
spol. DOMISTAV CZ a. s., následně byla uzavřena Smlouva 
o dílo za cenu díla 3 404 362 Kč včetně DPH. 

Vzhledem k  provozu NKC bylo možné stavební práce 
realizovat jen v období letních měsíců července a srpna. Sta-
vební společnost v  tomto vyšla městu vstříc a  rekonstrukci 
zázemí pro  účinkující v  NKC realizovala do  konce srpna. 
Při  přejímce dokončené stavby byla shledána  velmi dobrá 
kvalita odvedených prací. Také průběh stavby a  její vedení 
byly dle  očekávání zcela bezproblémové. Stav původních 
konstrukcí vyvolal drobné vícepráce, zejména u instalačních 
rozvodů vody, kanalizace, elektro a  vzduchotechniky. Nad 
rámec sjednaných prací byl proveden nový zavěšený 
podhled v chodbě. Protože se podařilo najít i nějaké úspory, 
cenu stavebních prací se podařilo snížit o cca 330 tis. korun 
a celková cena stavby poklesla na 3 075 178 Kč s DPH. 

Od září tak budou moci účinkující v NKC využívat rekon-
struované prostory jeho zázemí, což jistě přispěje  k  jejich 
spokojenosti a kvalitě produkce pro novostrašecké občany. 

Odbor investic MěÚ

Rekonstrukce zázemí NKC

Rekonstrukce učebny chemie na gymnáziu
Město Nové Strašecí je  vlastníkem budovy základní školy 

a gymnázia. Ředitel gymnázia Mgr. Richard Spiegl požádal, 
zda by bylo možné rekonstruovat odbornou učebnu chemie 
s  tím, že zřizovatel školy, tj. Středočeský krajský úřad, by 
školu vybavil odbornými pomůckami. Vzhledem k  tomu, že 
během školního roku probíhala v  dané třídě výuka, bylo 
nutné rekonstrukci provést během hlavních prázdnin. Odbor 
investic opatřil nabídky od místních dodavatelů jednotlivých 
prací, které byly schváleny v  radě města. Rozpočet počítal 
s  částkou jeden milion korun. Nakonec rekonstrukce 
odborné učebny vyšla město na cca 800 000 Kč. 

Odbor investic 

Výstava vánočních stromků 
Vánoce jsou ještě daleko, přesto již nyní připravujeme výstavu vánočních stromků. Opět budou umístěny v horní části  

Komenského náměstí.  
Přihlásit se můžete v Novostrašeckém kulturním centru nebo na mail rezkova@novestraseci.cz do 14. listopadu. 
Zúčastnit se mohou kolektivy – třídy, školky, sportovní oddíly, ale i jednotlivci. Prostě každý, kdo má chuť tvořit, potěšit 

kolemjdoucí a ukázat, že ozdob na vánočním stromku může být nepřeberné množství. Myslete na to, že ozdoby musí 
vydržet měsíc venku. Stromky si přihlášení nazdobí 27. listopadu. Těšíme se na vaše nápady. 

Ivana Rezková

Zázemí v NKC                                                                                            Foto Ivana Rezková

Rekonstrukce učebny                                                                                         Foto archiv OI
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Rekonstrukce chodníku v ulici Nádražní, II. etapa

V  loňském roce byla zahájena rekonstrukce chodníku 
v Nádražní ulici. Vzhledem k délce chodníku a  celkové fi-
nanční náročnosti byly stavební práce rozděleny na etapy. 

Technické služby NS po úspěšné realizaci první části před-
ložily městu cenovou nabídku na  pokračování v  letošním 
roce, a to na úsek cca 190 m pod dům č. p. 1081, za cenu díla 
999  345  Kč. Cenová nabídka byla schválena radou města 
v dubnu. 

Stejně jako u  první etapy byly stávající betonové panely 
vytaženy, odvezeny a uloženy v areálu bývalé ČOV. Po pro-
vedení zemních prací následovaly pokládka zahradních 
obrub, navezení konstrukčních vrstev chodníku a pokládka 
zámkové dlažby. Současně byly také řešeny vjezdy dle pro-
jektové dokumentace Ing. Jana Rambouska. 

Stavební práce byly provedeny a  dokončeny v  průběhu 
června, července a srpna. 

Karel Filip

INFORMACE PRO OBČANY, UPOUTÁVKY, INZERCE

Rekonstrukce části chodníků na Komenského náměstí
V  měsíci červnu město projednalo a  následně objednalo 

u  Technických služeb NS opravu chodníků na  převažující 
části spodní poloviny Komenského náměstí. Povrch stáva-
jících chodníků z betonové dlažby 30 x 30 cm již dosluhoval, 
dlažba se odlupovala, vznikaly v ní trhliny a prohlubně. 

Technické služby předložily městu cenovou nabídku ve vý-
ši 1 043 694 Kč, kterou rada města schválila. 

Rekonstrukce chodníků o  ploše 387  m2  včetně výměny 
obrub v délce 202 bm byla zahájena v červenci a dokončena 
v první polovině měsíce srpna. Trasy i šíře chodníků zůstaly 
stávající. 

Úspěšně dokončená rekonstrukce chodníků ve spodní části 
Komenského náměstí tak jistě přispěje  k  bezpečné chůzi 
po náměstí. 

Odbor investic MěÚ 

Opravený chodník na Komenského náměstí                                                   Foto archiv OI

Opravený chodník                                                                                       Foto archiv MěÚ

Prodej slepiček 
Červený Hrádek  prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant všechny 
barvy, Green Shell-typu Araukana a Dark Shell - typu Maranska, cena 
od 259 Kč/ks                                                                                              
Prodej: 26. 10. u Městské galerie v 11.20 hod. 
Výkup králičích kožek - cena dle poptávky, doprava 249 Kč za celý nákup, 
doporučujeme objednávat i přes e-shop www.drubezcervenyhradek.cz   
Info: Po – Pá,  9 -16 hod., tel. 601 576 270, 474 778 710
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FOTOOHLÉDNUTÍ aneb VČERA a DNES

Rekonstrukce komunikace a chodníků Na Kocourku                                                                                                                                                                                                   Foto V. Kozel
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TÉMA

V  každém vydání Novostrašeckého měsíčníku si  zájemci 
mohou přečíst to nejdůležitější, o  čem v uplynulém měsíci 
jednala rada města a zastupitelstvo, a poté sledovat, jakých 
výsledků bylo dosaženo. 

V  č. 3/2024 byla zmínka o přístavbě MŠ U Lesíka s tím, že 
stavba začne v červenci ´24 a dokončena bude o rok později 
tak, aby byla k 1. září 2025 k dispozici zdejším dětem. 

A  to se  také stalo, proběhlo slavnostní otevření, kde sta-
rosta města Karel Filip shrnul průběh stavby a  jmenovitě 
poděkoval všem, kdo se na ní podíleli. 

Pane starosto, přibližte našim čtenářům podrobnosti 
projektu Přístavba MŠ U Lesíka, prosím. 

Byl rozložený do  dvou etap. Předpokládané náklady byly 
odhadnuty na cca 40 milionů. 

První etapa byla zahájená 2. července 2024. Druhá pokra-
čovala v letošním roce a definitivně byla ukončená 31. srpna. 
Město stavbu realizovalo z  vlastních finančních zdrojů, 

i  když je  požádáno o  dotační podporu. O  přiznání dotace 
zatím není rozhodnuto. Cena díla ještě není přesně sta-
novena, protože  dobíhají závěrečné faktury. Bude se  ale 
pohybovat okolo 32  milionů korun. Všechny méně 
i vícepráce byly projednávány v radě a jsou veřejně dostupné 
na webu města. 

Rozhodli jste se pro přístavbu a ne novou školku. Proč? 
O  nutnosti řešit nízkou kapacitu strašeckých zařízení 

pro děti víme delší čas, čekalo se na vhodné dotační výzvy, 
které ale stále nepřicházely. Situace už  byla opravdu nalé-
havá. Dětí bylo hodně a  ve městě je  nebylo kam umístit. 
Muselo se  jezdit na Rudu, která nám opravdu hodně vypo-
mohla. 

Zvažovali jsme různé možnosti a  nakonec se  rozhodli 
pro přístavbu jako nejvhodnější ekonomické i funkční řešení. 
Školka U  Lesíka splňovala nejlépe naše požadavky, kromě 

jiného má i velké zázemí. Nově zbudované dvě třídy pojmou 
cca 50 dětí. 

Nad rámec původního projektu byly na stavbě instalovány 
venkovní žaluzie a  vzduchotechnika. Bylo rozšířeno podla-
hové vytápění, provedena úprava osvětlení za účelem zvý-
šení standardu stavby. Město hradilo gastro vybavení, vesta-
věné skříně a vybavení nábytkem. 
Stavba ovšem probíhala za ztížených podmínek, za plného 

provozu školky, tomu bylo nutné se přizpůsobit. 

Co to obnášelo? 
Obecně je  stavba vždycky hlučná, prašná a  pohybuje 

se  po  ní spousta těžké techniky. Tady se  to všechno dělo 
v těsné blízkosti těch nejmenších a nejzranitelnějších. Bylo 
nutno brát na  děti ohled, na  jejich denní režim, tedy 
i  na  odpolední klid a  přitom dodržet stanovený termín 
dokončení. První komplikace byla s  elektrickými rozvody, 
stávající rozvodna se  musela zbourat a  postavit nová. To 
znamenalo nové rozvody, přesunutí všech rozvaděčů, prostě 
komplet nová elektrika. Měli jsme velké štěstí, že jsme 
se průběžně dokázali vypořádat s opravdu velkými výzvami 
a stavbu včas dotáhnout do konce. 

Čí je to zásluha především? 
Stavební firma Zlínské stavby, a. s., která vyhrála výběrové 
řízení, byla trefa do  černého. Skvěle sehraný tým lidí, který 
se vždy snažil nalézt řešení, a to i ve značně komplikovaných 
situacích. Rádi budeme s  touto firmou dál spolupracovat. 
Jako subdodavatele využívala místní lidi jako například pány 
Kotíka, Adelta nebo Řádu. Všem patří velký dík. 

Další poděkování směřuje ke  Zdeňku Hubáčkovi, který 
zajišťoval stavební dozor. Jeho vysoká odborná znalost opět 
přispěla ke  zdárnému a  hladkému průběhu stavby. Jako 
autorský dozor projektanta se  v  průběhu stavby připojila 
k týmu architektka Martina Komínková, což byla také správná 
volba. Oba trávili na  stavbě spoustu svého času i  mimo 
kontrolní dny a spolupráce s nimi byla vynikající. 

Poděkovat za  vstřícný přístup během celé nelehké doby 
je nutné také paní ředitelce školky a  jejímu týmu. Víc jak rok 

Nová přístavba MŠ U Lesíka – poděkování

Slavnostní otevření                                                                                   Foto Ivana Rezková

Část nové přístavby                                                                                  Foto Ivana Rezková
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spolu s  dětmi statečně snášeli nepříjemnosti blízké stavby 
a  zejména  ke  konci vynaložili spoustu práce, když bylo 
nutné připravit třídy tak, aby se zde nové děti cítily příjemně 
a těšily se sem. 

Poděkování určitě patří oběma místostarostům města Janu 
Burešovi a  Michalu Bünterovi, vedoucímu odboru investic 
Pavlu Friebertovi, vedoucí finančního odboru Olze Štefanové 
i  vedoucí stavebního úřadu Marii Králové. Každá stavba 
s  sebou nese řadu věcí, na které se nelze předem připravit 
a  je potřeba je  řešit, kvalifikovaně rozhodovat, legislativně 
ošetřit a také smysluplně vysvětlit tak, aby je orgány města 
schválily. 

Kvalitu provedení díla lze hodnotit jako velmi zdařilou, 
včetně výborné vzájemné komunikace po celou dobu stavby. 

Nové prostory přinesou dětem větší pohodlí, moderní 
zázemí a více příležitostí ke hře, tvoření a objevování světa. 

Lída Faflíková 
(info Karel Filip, Jan Bureš) 

Přístavba MŠ U Lesíka v číslech OI 
Kapacita 
- 2 třídy pro max. počet dětí 24, tj. celkem 48 dětí 
Zhotovitel 
- Zlínské stavby, a. s., K Majáku 5001, 760 01 Zlín 
- kontrolních dnů se za zhotovitele účastnili p. Jarka, p. Za-
kopal, p. Machala, p. Švub 
Smlouva o  dílo podepsána  - 17. 4. 2024, termín dokon-
čení do 31. 7. 2025, lhůta výstavby 13 měsíců 
- na  kontrolních dnech byla zajištěna pravidelná účast zá-
stupců města – starosta nebo místostarostové 
Předání staveniště 
- 2. července 2024 předání dokončené stavby  
- přejímka 5. 8. 2025 
- odstranění vad a nedodělků proběhlo do 14. 8. 2025 
Cena díla 
- SoD + Dodatky 1+2+3+4 – 31 573 098,74 Kč 
- v rámci vyúčtování bude ještě dodatek č. 5 na zbylé méně 
a vícepráce (v procesu zpracovávání) 
Město hradilo mimo Smlouvu o dílo 
1) dodávku gastro vybavení - podlaží s myčkou 388 825 Kč 
2) vestavěné skříně p. Kolář z Rudy - 837 925 Kč 
3) nábytek – vybavení (stoly, židle, šatny) - 365 579,75 Kč 

Financování 
- Město zatím stavbu realizovalo z  vlastních finančních 
prostředků, je  požádáno o  dotační podporu, o  přiznání 
dotace zatím není rozhodnuto. 
Technický dozor investora a koordinátor BOZP 
- Ing. Zdeněk Hubáček 
Zpracovatel projektové dokumentace 
- Spol. Isonoe invest, a. s. 
Autorský dozor projektanta 
- Ing. Martina Komínková 
Ostatní 
- Pokud to šlo, byly Zlínským stavbám doporučovány místní 
firmy (např. zemní práce pan Kotík, ocelové konstrukce p. 
Adelt). 
- V  začátku stavby městu velmi pomohl p. Miroslav Řáda 
z Elektromontas Nové Strašecí – jednání z ČEZ při osazení 
nových rozvaděčů a zpětné montáži elektroměru. 
- V  rámci stavby byly Ing. Martinou Komínkovou navrženy 
některé architektonické úpravy – např. zejména řešení vstu-
pu, úprava vnitřního schodiště, úprava požárního schodiště, 
které výrazně zlepšily vzhled a funkčnost stavby. 
- Nad rámec původního projektu byly na  stavbě provedeny 
venkovní žaluzie, vzduchotechnika technických prostor, 
rozšíření podlahového vytápění, úprava osvětlení, dokon-
čení příjezdové komunikace – opět za účelem zvýšení stan-
dardu stavby. 
- Autorem barevnosti, provedení fasády, řešení interiérů, 
řešení vestavěných skříní je Ing. Martina Komínková. 
- Kontrolní dny probíhaly každý týden v  úterý, kontrola 
stavby byla prováděna  Ing.  Zdeňkem Hubáčkem (ať již 
za nebo bez účasti zástupců města) několikrát týdně, v ně-
kterých obdobích takřka denně. 
- Po  celou dobu výstavby byla s  vedením MŠ příkladná 
spolupráce. 
- Kvalitu provedení stavebního díla lze hodnotit ze strany 
Zlínských staveb a. s. jako velmi dobrou, včetně výborné 
komunikace po celou dobu stavby. 
- Ze strany MěÚ se  na  stavbě podílely odbory investic, 
financí a výstavby a životního prostředí. 

Pavel Friebert 
vedoucí odboru investic

 Nová jídelna                                                                                             Foto Ivana Rezková

Hrací zátiší                                                                                               Foto Ivana Rezková
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Že se  ve Strašecí průběžně něco rekonstruuje a  opravuje, 
vidíme na  každém kroku a  bereme to jako samozřejmost. 
Leckdy jsme nevrlí, když nás  stavební práce něčím omezí, 
ovšem povede-li se  výsledek, je  to radost. O  probíhajících 
projektech města i těch aktuálně zamýšlených poinformoval 
v měsíčníku místostarosta Jan Bureš. 

Máte za sebou úspěšné dokončení přístavby MŠ U Le-
síka. 

Ta přístavba byla pro  město velkou výzvou po  stránce 
finanční, časové i personální a  jsme šťastní, že jsme to tak 
zvládli. Dodatečně i  já chci poděkovat všem zúčastněným, 
protože  jen jejich zásluhou všechno včas klaplo. Třeba 
spolupráce zlínské stavební firmy s místními subdodavateli 
fungovala skvěle, stejně jako vzájemná propojenost mezi 
kreativní architektkou Martinou Komínkovou a spolehlivým 
Zdeňkem Hubáčkem coby stavebním dozorem. Rozhodně 
za nimi nezaostávaly dotčené odbory městského úřadu, tedy 
investic, životního prostředí, financí ani stavební úřad. Je to 
velká motivace do další práce. 

V běhu je ale rekonstrukce také MŠ Na Kocourku. 
Tam právě končí (rozhovor proběhl počátkem září, pozn. red.) 

stavba nového parkoviště pro  zaměstnance školky. 
Plánované rekonstrukce veřejného prostranství u  školky 
musely být vloni kvůli velké finanční náročnosti rozděleny 
na  dvě etapy. Stavbu vyhrála společnost MI Roads a. s. 
za cenu 1,88 mil. Kč bez DPH. 

Minulý rok jste v měsíčníku informovali o průběhu 1. eta-
py, ve které bylo vystavěno nové schodiště včetně příjezdo-
vého chodníku pro  maminky s  kočárky, byl zrenovován 
přístupový chodník  před  školkou a  provedena částečná 
výsadba zeleně. 

2. etapa proběhla v  letošních prázdninových měsících. Byl 
vybudován parkovací pás  pro  kolmé parkování, nové 
asfaltové příjezdové komunikace, opěrná zídka, nové 
chodníky, místa pro kontejnerová stání. Musely se přeložit 
některé inženýrské sítě včetně vybudování nové vodovodní 
přípojky. Parkovací plocha bude nasvětlená lampami 
veřejného osvětlení a čekají nás práce na nové zeleni. 

V  současnosti parkoviště už  funguje, o  víkendech, kdy 
je školka mimo provoz, může sloužit například rodičům dětí, 
které mají zápas na přilehlém atletickém stadionu. 

Během prázdnin jste také opravovali sokly u  budovy 
zdejšího gymnázia. 

Stáří budovy a stavební technologie dostupné při výstavbě 
budovy v  minulosti způsobovaly vzlínání zemní vlhkosti 
do  zdiva, zejména  do  soklu v  rohové části s  věžičkou, kde 
sídlí ZŠ. 

Při  rekonstrukci školy v  letech 2016  až 2018  byla prove-
dena chemická sanace vlhkého zdiva, kterou lze s odstupem 
let vyhodnotit jako nedostatečně účinnou. 

Omítka soklu byla mnohokrát opravována, ale veškeré 
opravy měly jen krátkou životnost. 

Město počítá s  tím, že v  příštím roce bude na  budově 
umístěna pamětní deska zakladatelům Čtyřlístku Vladimíru 
Novotnému a Bohuslavu Chocholovi, i proto by bylo vhodné, 
aby omítka byla v pořádku. 

Jak jste tentokrát postupovali? 
Při  rekonstrukci té nejvíce zavlhčené rohové části soklu 

byla zvolena provětrávaná předsazená omítka, která umožní 
odvádět vlhkost ze zdiva do  venkovního prostoru. Zvolená 
technologie spočívá v  montáži  předstěny z  cetris desek 
uchycených na kovových CD profilech. Na deskách je nale-
pený extrudovaný polystyren a  následuje skladba omítky 
z marmolitu, který se u  soklů běžně používá pro  sníženou 
nasákavost. Stavební práce provedla novostrašecká firma 
Parta zedníků za cenu díla 269 000 Kč. Práce byly zahájeny 
v červnu oklepáním původní opadávající omítky, dokončeny 
byly na začátku srpna. 

Jaká velká investice vás nyní čeká? 
Teplovody na Křivoklátském sídlišti. Několik let jsme čekali 

na  vhodnou dotační výzvu, zatím jsme se  nedočkali. 
Mezitím docházelo hlavně v  zimě k  haváriím, kdy lidé 
neměli teplo ani teplou vodu a opravy trvaly i několik dnů. 
Teplovodní kanály jsou poměrně hluboko, mají betonové 
záklopy, dostat se  k  nim a  otevřít je, není jednoduché. 
Mnohdy bylo nutné odpojit několik domovních bloků, i když 
se  havárie týkala jen jednoho, protože  kanály jsou 
propojené. Situace pro všechny velmi stresující. 

Takže jste začali s rekonstrukcí? 
Do  každého domu instalujeme moderní předávací objek-

tové stanice, které distribuují teplo a  teplou vodu dle  jeho 
potřeb. Letos jsme provedli 1. etapu. Nový topný systém byl 
instalován do  bytových domů čp. 928, 929, 932, 933, 960, 
961, 968 a 969. Práce probíhaly kromě samotného přepojení 
bez omezení dodávky teplé užitkové vody, protože  nové 
topné kanály se instalovaly vedle těch stávajících. V každém 

Opravy a rekonstrukce v rukách města

Opravené sokly budovy ZŠ                                                                         Foto archiv města
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domě byla instalována  nová předávací objektová stanice, 
která co do  plochy nezabírá příliš místa. V  tomto zařízení 
se  rozděluje topná voda přicházející z  centrální kotelny 
do topného okruhu a pro ohřev teplé užitkové vody. Kromě 
snížení tepelných ztrát dojde k  lepší distribuci tepla 
dle  požadavku každého bytového domu a  také k minima-
lizaci poruch, takže očekáváme úspory. 

Jak je tato akce financovaná? 
Opět z prostředků města bez podpory nějaké dotace. 
Rekonstrukci provádí společnost CZ Teplo s. r. o. za cenu 

lehce převyšující 6  mil. Kč včetně DPH. Vedení města 
předpokládá realizaci další etapy v roce 2026. 

Uvažujete o dalších větších projektech? 
Mělo by se  nějak celkově zrekonstruovat Komenského 

náměstí, bohužel chybí finanční prostředky, takže  to není 
naše současná priorita. Názory na  jeho budoucí vzhled 
se  velmi různí. Nemá ale smysl nechávat zpracovat studii, 
když by nevyužitá skončila v šuplíku. 

Dlažba se  na  některých úsecích komunikací na  náměstí 
rozpadá, tu je nutno opravit. 

Zachováme ale nynější stav. 

Díky za  podrobné informace a  za  váš čas, pane místosta-
rosto, předpokládám, že budeme podobně pokračovat i  v dal-
ších číslech Novostrašeckého měsíčníku. 

Lída Faflíková

Devět odvážných dvojic se  přihlásilo 
hlavní organizátorce paní Evě Musilové 
do  soutěže ve vaření kotlíkového guláše, 
která se  uskutečnila 6. září na  fotbalovém 
stadionu. Porota měla těžkou úlohu, pro-
tože  všechny guláše byly skutečně chutné 
a  vybírat ten nejlepší bylo těžké. Nakonec 
nejvíce porotě chutnal guláš od dvojice To-
mášů Pondělíčka a  Fencla. Druhé místo 
obsadila nováčkovská dvojice Libuše Srn-
ková a Jana Jílková. 

Týdeník  Ekonom přináší desítku restau-
ratérů, kteří se  zásadně zapsali do moder-
ních dějin pohostinství. Mezi nimi najdeme 
po  jednom Britovi, Norovi, Italovi a  Indovi, 
ale i  šest Čechů. To dává tušit, že česká kuchyně ve své 
polistopadové éře směle vstřebává prvky té nejlepší světové 
gastronomické tradice. 

A možná se v příští anketě objeví jméno některého z účast-
níků strašeckého Kotlíkového guláše. 

Karel Filip

Kotlíkový guláš v Novém Strašecí

Letošní kuchaři s cenami                                                                                                                         Foto archiv MěÚ

Dosekává se  řepka v Konopase, to je ta část vlevo tak trochu 
mezi Poncetovnou (dnes Matějka) a Stochovskou kapličkou. 

Vyhlásil jsem si poplach a s puškou a dvěma náboji jsem vo-
zem prudce vyrazil směr Kaplička, na  první křižovatce jsem 
se málem srazil s M., který se hnal taky. Obří kombajny drtily 
úrodu a s ní i kryt černé zvěře (divokých prasat). Obklíčili jsme 
město, aby ani chlup neutek. Nakonec jsme se  soustředili 
na pruhu asi 40 m širokém a 300 m dlouhém. 

Stojím na  určeném místě a  vyhlížím na  rohu dosekávaného 
porostu řepky po  dlouhé i  krátké straně. Tak 40  m směrem 
k  městu vykoukla z  porostu hlava toho nejmenšího prasete. 
Čumí na mě a na moji flintu. 

Dobrá vzdálenost, mírně se posunu za betonový elektrosloup, 
abych nebyl vidět, ale to už prasata startují. Táhnu s nimi, mám 
je  v  optice, docela v  pohodě. Voni i  já. Tři  kousky, ten větší 

uprostřed… Najednou v náměru dalekohledu vůz, traktor, čis-
tička, Poncetovna, město, paneláky… už  jsou na  cestě… ty 
mrchy. Na 150 m z volný ruky, no nevím, to nedám… kapituluji. 

Když za  20 min u  auta vybíjím flintu, zjistil jsem, že jsem 
neměl nabito. Moc by mě zajímalo, jak to ten čuník  věděl, že 
v komoře nemám náboj. A to si představte, že za dva dny tohoto 
prasečího zpravodaje střelil K. 

Musím tyhle zážitky psát dřív. Kdyby totiž K. věděl, že to prase 
je  takhle geneticky vybavený, tak by ho nestřílel a  postupně 
bychom mohli (samozřejmě po  vyšetření na  vševědoucnost) 
třeba i takový prasata šlechtit. 

… nedozírné možnosti užití… 
… vševědoucí prasátka všech velikostí do každé domácnosti… 

Antonín Cifka

Myslivecká
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Dne 3. 8. v  dopoledních hodinách si  pěší turista trochu 
moc přihnul ze své plechovčičky a  začal v  blízkosti OD 
Penny provozovat nekalosti. Strážníci ho na místě zastihli 
a  důrazně ho poučili o  úklidu místa a  vhodnosti jeho 
chování. Amatérský chodec uvedl, že vše pochopil a že smě-
řuje do Plzně. Z místa byl vykázán. 

Dne 3. 8. v dopoledních hodinách probíhala sklizeň stromů 
v parku proti poliklinice. Ve známé pohádce na stromě rostla 
jelítka a jitrničky a u nás to byly koloběžky. Strážníci ověřili 
jejich zralost a odborně je sklidili a uložili do skladu. Kolo-
běžky byly vystaveny na facebooku. A víte o  jakou pohádku 
šlo? 

Dne 5. 8. po  poledni strážníci pomáhali při  vyproštění 
vyděšeného dítěte s  kolem ze zaseklého výtahu. Na místě 
zasahoval HZS. Osvobozenec byl poté předán zákonnému 
zástupci. RZS nebyla potřeba. 

Dne 8. 8. v  ranních hodinách strážníci pomáhali při uzá-
věře D6 směr Karlovy Vary a následně i nájezdu, a  to z dů-
vodu dopravní nehody. Na místě byly hlídky PČR, HZS a RZS. 
Doprava byla usměrňována až do dopoledních hodin a poté 
byl průjezd obnoven alespoň jedním pruhem. 

Dne 8. 8. v  odpoledních hodinách oznámila obsluha 
ČS MOL, že nějakým nedopatřením došlo k úhradě nakoupe-
ného zboží, ale ne už pohonných hmot. Strážníci vyčenichali 
telefonní číslo na provozovatele vozidla a předali je obsluze. 

Dne 8. 8. přiletěl poštovní email s oznámením o neopráv-
něně umístěné DZ „Zákaz vjezdu všech vozidel“. Značku 
dle oznamovatele umístila soukromá osoba bez patřičného 
povolení, a to na takové místo u OD Billa, které mate řidiče. 
Strážníci jednali s  odpovědnou osobou a  v  současné době 
je věc v řešení Odboru dopravy Rakovník. 

Dne 9. 8. v dopoledních hodinách došlo k oznámení o po-
hybu černého vozidla Mercedes v  ulicích města, jehož 
osádka o dvou mužích nabízela pokrývačské práce. Vozidlo 
i s osádkou bylo zastiženo a klukům šikovným bylo vysvětle-
no, že ve městě je zákaz nabízení podomního prodeje a slu-
žeb a  bylo jim doporučeno opustit město, což bleskově 
učinili. Papapá… 

Dne 9. 8. po poledni oznámil strážníkům místní občan po-
hyb 5 m dlouhého neznámého hada po jeho pozemku. (Leg-
race, možná jen 50  cm.) Strážníci na  místě žádného pla-
zivého tvora nenašli. 

Dne 9. 8. v  nočních hodinách kluci z města prověřovali 
oznámení o  řevu před  restauračním zařízením Paluba. 
Na místě se  před  provozovnou nacházelo asi 5  posílených 
námořníků, kteří si pouze povídali – žádný hluk. Pro jistotu 
byli poučeni o dodržování nočního klidu. 

Dne 12. 8. v odpoledních hodinách cestou IOS PČR Praha 
byli městští nabušenci vysláni ke  rvačce v místním sídlišti. 
Na místě se nacházel už jen prohrávající týpek, který uvedl, 
že ho napadly dvě osoby z důvodu krádeže  jeho vozidla (již 
dříve nahlášeno PČR Praha). Vozidlo bylo zaparkované hned 
vedle poškozeného, odemčené a  bez klíčů. Z  důvodu 

zdravotního stavu poškozeného se na místo dostavila RZS, 
která napadeného ošetřila a  následně přispěchali profíci 
z PČR, kteří mají událost v  šetření. Velký kamerový brácha 
zálohoval událost s možnými pachateli pro další využití. 

Dne 16. 8. těsně před  půlnocí se na hokejbalovém hřišti 
protáhla oslava po  odehraných zápasech a  rušila okolní 
spánku chtivé občany. Strážníci se na místě spojili s provo-
zovatelkou občerstvení, která uvedla, že zbytek slavících - 
cca 8 osob ohlídá a usměrní. Hodinu po půlnoci se na místě 
nenacházel ani živáček. 

Den 22. 8. ve večerních hodinách se  na  čerpací stanici 
Orlen pohyboval alkoholem omámený muž. Obsluha stanice 
uvedla, že muž nic zlého nedělá, ale slečně za  pokladnou 
není jeho přítomnost úplně příjemná.  

Strážníci muže ztotožnili. Choval se slušně, spolupracoval, 
alkohol v  žíle doznal a uvedl, že je nešťastný z vývoje jeho 
současného vztahu a že vlastně nemá kam jít. Do strážníků 
se zamiloval a chtěl na stanici přespat. Po vysvětlení situace 
byl z  místa vykázán, což učinil, a  se  strážníky se  mile 
rozloučil. 

Dne 22. 8. v  hluboké noci museli strážníci číst pohádky 
na  dobrou noc jednomu místnímu voříškovi, který nemohl 
usnout, a svým štěkáním spánek nedopřál ani okolí. Počítání 
oveček nepomohlo, pohádka taky nic moc, až psycholo-
gickým působením a  lehkým nátlakem na  voříška štěkot 
ustal a psík se spokojen vydal usnout do své boudičky. Bez 
dalších opatření. 

Dne 24. 8. v podvečer zemědělec ‚hobík‘ přišel o dva řádky 
raných brambor na  svém pozemku. Dále si  stěžoval, že mu 
na pozemku neznámé osoby zakládají černé skládky. Poško-
zený rolník  byl poučen o  spáchaném přestupku a možno-
stech strážníků. V lokalitě dojde k navýšení četnosti kontrol. 

Dne 25. 8. po  obědě jedna pracantka z  TS NS mrskla 
náhodně šutrem a rozbila levé zadní okno osobního vozidla. 
Kolegové z TS provedli zakrytí okénka a na místě ponechali 
lístek s  údaji pro  majitele. Strážníci na  místě pořídili 
fotodokumentaci a nezbednici značně vyčinili. Později téhož 
dne se  dostavila majitelka vozidla, která uvedla, že již má 
vše v pořádku domluveno s TS NS. 

Dne 25. 8. v nočních hodinách vyjeli strážníci k oznámení 
o opilém driftujícím řidiči na parkovišti u OD Billa, který prý 
způsobil nehodu. Strážníci vystřelili jako blesk a  na místě 
skutečně nalezli dopravní nehodu, kdy na  místě řidiče 
u  jednoho vozidla seděl muž, který se  vozidlo snažil 
vyprostit. Muž se  ke  všemu doznal, se  strážníky spolu-
pracoval a choval se slušně a vzorně – i tu láhev vína přiznal 
bez velkého mučení. O  věci byl informován OD IOS PČR 
Praha, který na  místo vyslal hlídku PČR. U  muže  byla 
provedena dechová zkouška na  alkohol s  pozitivním 
výsledkem a  přístroj ukázal hodnotu 2,18  promile. Věc 
si na místě převzala PČR. 

Dne 25. 8. těsně před půlnocí objevili strážníci na  lavičce 
na Komenského nám. ležící ženu. Ztotožnili ji a ptali se, proč 

Z policejního deníku
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zde leží. Uvedla, že ji bolí noha a musí si  odpočinout. Prý 
se na místě vyspí a ráno se vydá stopem do svého bydliště. 
Tenhle super nápad jí byl rozmluven a  žena byla z místa 
vykázána. Nabízenou lékařskou pomoc nepožadovala. 

Dne 29. 8. v nočních hodinách obyvatelka jednoho z domů 
v  novostrašeckém sídl. oznámila malého brečícího chlapce 
na  balkoně. Na  místě bylo zjištěno, že ve třetím patře 
na balkoně je  šestiletý chlapec, který je doma sám a pláče, 

maminka prý odešla nakoupit. Místní znalostí se  podařilo 
chlapce identifikovat. Mobilní telefon matky byl bez odezvy, 
a  tak se  jeden strážník  staral o  chlapce, který mu nakonec 
otevřel dveře bytu. Druhý mezitím dojel pro  chlapcovu 
babičku, které byl předán. Kamerový bratr vypátral matku, 
kterou hlídka následně poučila. 

Stanislav Jahelka

Nálada na Ladě 
V neděli 12. října se od 14 hodin 
 na  louce směrem k ČLUZ uskuteční 
tradiční zábavné odpoledne pro děti 
Nálada na Ladě. 

Akci pořádá sdružení Město pro  ro-
dinu – rodina pro město.  

Letošním tématem jsou Večerníčky. 

Zdeněk Doležal
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Posvícení v Domově seniorů přineslo radost a veselí
Středa 10. září patřila v  Domově seniorů NS tradičnímu 

posvícení. Od 10. do  15. hodiny se  celý areál proměnil 
v místo plné hudby, vůní, smíchu a společných setkání. Akce 
se zúčastnili nejen klienti Domova, ale i hosté z Posezu, kteří 
si spolu s ostatními užili pestrý program. 
Posvícenská kuřecí grilovačka na úvod 

Den začal stylově – vůní grilovaného kuřátka, čerstvého 
chleba a  domácích koláčků „jako od babičky“. Ke kávě 
i  sladkostem nechybělo točené pivečko, lahodné vínečko 
a pro zahřátí také tradiční čaj s rumem. 
Cimbálová muzika Michala Horsáka roztančila publi-
kum 

V  půl jedenácté nastoupila na  pódium cimbálová muzika 
Michala Horsáka, která přinesla do areálu pravou moravskou 
atmosféru. Veselé melodie a rytmy dokázaly rozproudit krev 
všem přítomným. 
Krojovaná trdlovačka v podání zaměstnanců 

O půl dvanácté se návštěvníci dočkali veselého překvapení. 
Odvážní zaměstnanci Domova připravili veselou scénku 
na  téma Když jsem já sloužil… Jejich vystoupení pobavilo, 
potěšilo a vyloudilo na tvářích seniorů upřímné úsměvy. 
Společný oběd a pokračování zábavy 

V pravé poledne přišel čas na oběd – domácí knedlíčkovou 
polévku a  grilované kuře s  chlebem a  okurkou. Po  obědě 
se zábava znovu rozjela. Cimbálovka hrála do tance, na sto-

lech se objevilo další kolo koláčků s voňavou kávou a hosté 
si společně zpívali, povídali a bavili se až do odpoledne. 
Posvícení, které zahřálo u srdce 

Posvícení v  Domově seniorů se  vydařilo na  jedničku. 
Krásné počasí, výborné jídlo, hudba i dobrá nálada vytvořily 
nezapomenutelnou atmosféru. Největší odměnou byly 
spokojené tváře klientů i hostů, kteří si domů odnesli radost 
a příjemné vzpomínky. 

Ivana Rezková

Radost a veselí                                                                                          Foto Ivana Rezková
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To, co dobrovolné jednotky běžně najezdí za 2  roky, stihli 
hasiči z Nového Strašecí za dva letní měsíce. 

Z celkového počtu 54 událostí se  jednalo o 19 dopravních 
nehod, 13  požárů, 12  technických pomocí, 5  úniků 
nebezpečných látek a 5 záchran osob. Jednotka při zásazích 
zachránila a ošetřila 21 osob, a to včetně dětí. 

Největší podíl zásahů drží dlouhodobě v  našem okolí 
dopravní nehody. Bohužel i  během prázdnin došlo 
při  dopravních nehodách k  úmrtí. Jednalo se  o  nehody 
vozidel i  motocyklů, významně přispěly střety se  zvěří 
v  nočních hodinách na  dálnici D6. Z  počtu 19  dopravních 
nehod bylo 12 se zraněním a 4 s vyproštěním osob. 

Klasickým zásahem léta jsou požáry na  polích a  v  lesích. 
Jednotka zasahovala 8x u  těchto případů s  CAS 20  a  CAS 
32  v  obcích Nové Strašecí, Mšecké Žehrovice, Malíkovice, 
Lišany, Ruda a Mšec. 

Mezi nejzajímavější zásahy patří: 
Opakovaný výjezd k  úniku zemního plynu v  ulici Čsl. 

Armády, kdy byl při  zemních pracích utržen hlavní uzávěr 
na  středotlakém potrubí. V  okolí úniku byla naměřena 
výbušná koncentrace, což si  vyžádalo evakuaci okolí 
a  uzavření komunikace. Oprava a  vytvoření bypassu pak 
trvala několik týdnů. 

Počátek prázdnin s  sebou nese i  koupací sezónu a  s  ní 
nebezpečí utonutí. Bohužel letos došlo k úmrtí na Tyršově 
koupališti v Rakovníku. Naše jednotka byla vyslána  s  tech-
nickým automobilem a  člunem k  záchraně mladíka, který 
zmizel pod  hladinou. Byl sice nalezen a  dlouze resus-
citován, ale nebylo mu již pomoci. Základem úspěchu 
při takové události je vždy včasné zpozorování a nahlášení, 
v tomto případě obojí chybělo. 

Nešťastná událost se stala ke konci července na rozhledně 
Mackova hora. Žena středního věku se rozhodla ukončit svůj 

život skokem dolů. Nepomohla ani rychlá pomoc všech slo-
žek IZS. 

Pokud jde o nebezpečné látky, stojí za zmínku zásah v obci 
Ruda. Z neznámých důvodů natekla do povrchové kanalizace 
nafta, která vlivem deště vtekla až do  místního rybníka, 
který ale ústí do  vodotečí vodní nádrže  Klíčava. Jednotky 
na  místě zahradily pomocí sorbčních prostředků přítok 
a  odtok, po  kterém následovalo zasypání látky na  hladině 
a  samotný sběr z  hladiny pomocí člunu. Preventivně byla 
sorbce prováděna 3 dny, následně použitý materiál zlikvido-
vala speciální firma objednaná obcí Ruda. 

Kuriózní zásah potkal jednotku v polovině prázdnin, kdy jel 
chlapec s  horským kolem ve výtahové šachtě panelového 
domu v  Křivoklátském sídlišti a  během jízdy došlo k  za-
klínění kola mezi šachtu a kabinu. Kolo zůstalo zmuchlané 
a výtah zaseklý. Chlapce vyprostila z výtahu naše jednotka, 
naštěstí byl bez zranění. 

Od začátku roku jednotka zasahovala již u 212 případů. 
Průběžně probíhají výcviky jednotky, údržba a  opravy 

techniky, spolupráce s městem a TSNS. Zahájena byla také 
vestavba babyboxu v Úzké ulici. 

Kromě zásahové činnosti děláme ukázky pro  letní 
a příměstské tábory a uskutečnila se také exkurze v hasičské 
zbrojnici. Naše jednotka si na prázdniny pečlivě připravuje 
rozpis služeb z  důvodu dovolených a  letního hasičského 
tábora pro děti ve Velké Chmelištné, který se letos konal již 
25. rok. 

Martin Vondra 
velitel JSDH NS

Hasiči NS zasahovali během prázdnin u 54 událostí

Norná stěna při úniku nebezpečných látek                                                 foto archiv JSDH

Vrtulník u dopravní nehody na dálnici                                                        foto archiv JSDH
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Říjnový Týden knihoven a bohatý program pro děti
Již tradiční akce Týden knihoven, rozšířená po  celé 

republice, nás čeká mezi 6. a 10. říjnem. Chcete být našimi 
čtenáři? Není nic jednoduššího, než přijít kdykoliv 
v  otevírací dny v  tomto týdnu a  stát se  naším čtenářem. 
Právě v tu dobu a zrovna pro nové čtenáře je u nás registrace 
do  konce roku zdarma. Hříšníci se mohou těšit na  čtenář-
skou amnestii, díky níž nemusí platit zpozdné. Jako zpe-
stření nabízíme k  zapůjčení výběr knih, ve kterých se  au-
toři  věnují duševnímu zdraví. Máme totiž za  to, že péče 
o duši začíná laskavým slovem. 

V pondělí 6. října v 16:30 se s námi přijďte radovat z nové 
výzdoby Dětského oddělení – zveme vás  na  vernisáž Staň 
se hrdinou z knížky.  

V rámci fotokoutků, které se u nás uskutečnily vždy v den 
letního vysvědčení v letech 2024 a 2025, jsme vyfotili krásné 
portréty dětí, našich čtenářů. Ty se vždy oblékly do kostýmu 
pohádkové postavy a pózovaly se související knížkou. Staly 
se tak alespoň na chvíli knižními hrdiny. 

Na  středu 8. října v  15:30 máme pro  děti ve věku 3  až 
6  let v  doprovodu rodičů v  rámci lekce Bookstartu připra-
veno naprosto unikátní setkání. Tentokrát v  podobě work-
shopu pod vedením Terezy Horváthové, „kapitánky“ naklada-
telství Baobab a  autorky nové dětské knihy Bezový keř. 
Rozhodně doporučujeme rezervaci místa:  

mestska-knihovna-nove-straseci.reservio.com. Lekce 
je  zdarma. Kromě výše zmíněného setkání se  samotnou 
autorkou se  můžete samozřejmě zúčastnit také našich již 
tradičních lekcí Bookstartu pro děti 3 až 6 let, a to ve středu: 
1., 15. a  22. října, vždy v  15:30. Pro mladší děti bude jako 
obvykle nachystán páteční program S knížkou do života: 3., 
10. a 17. října. Zarezervujte si prosím své místo na některé 
z lekcí v 8:30, 9:30 a 10:30. 

Herní odpoledne s  Janou Šrámkovou se  uskuteční 
v  knihovně v  pondělí 13. října mezi 15. a  17. hodinou. 
Bude patřit především kooperativním hrám. Srdečně zveme 
všechny děti i hravé dospělé. Zkrátka ty nadšence, kteří mají 
ve hře rádi spolupráci. Všechny deskovky zapůjčí a  celou 
akci bude kočírovat Jana Šrámková, vášnivá hráčka 
deskových her. 

Novinky z knihovny 
Šli jste už  kolem naší knihovny? A  všimli jste si  nového 

návratového boxu na  knihy? My z  něj máme obrovskou 
radost! Vypadá krásně, ostatně 
o  vizuální stránku se  opět posta-
rala výtvarnice Bára Tetaurová, 
a  zároveň je  to velký pomocník. 
Teď už můžete vracet knihy kdy-
koliv! 

Prosíme, vkládejte knížky jed-
notlivě a  hřbetem k  sobě, aby 
se  nepoškodily. Děkujeme. Jsme 
vděční, že jsme praktickou knižní 
schránku, stejně jako tiskárnu 
pro  veřejnost a  nové čtečky 
čárových kódů mohli pořídit díky grantu Ministerstva kul-

tury VISK 3 2025. 
Od léta se  také průběžně vě-
nujeme vylepšování našeho 
nového webu: 
mknovestraseci.cz. Věříme, 
že se  nám podaří ho během 
dohledné doby doladit. Přeje-
me si, aby na vás  i ve virtuál-
ním prostoru naše knihovna 
působila příjemně. 
Prohlédněte si  stránky a dejte 
nám vědět, jestli to tak oprav-
du je 😉  

Žofie Kabelková
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Srdečně zveme všechny zájemce na  druhou část před-
náškového cyklu Česká komunita na  Ukrajině v  19. - 21. 
století, kde se  budeme věnovat odvaze a  hrdinství členů 
komunity, kteří se  v  průběhu druhé světové války zapojili 
v řadách československých vojenských jednotek na východní 
frontě do bojů proti nacismu. 

Již prvního bojového střetnutí v prostoru ukrajinské obce 
Sokolovo v březnu 1943 se účastnilo celkem 60 volyňských 
krajanů. Nejvíce Volyňských Čechů (více než 11  000  osob) 
vstoupilo do našich vojenských jednotek v SSSR na jaře roku 
1944. Díky jejich dobrovolnému vstupu došlo k  rozšíření 1. 
čs. brigády na 1. čs. armádní sbor, který se následně účastnil 
Karpatsko-dukelské operace a osvobození Československa. 

Dozvíme se, jak velký podíl měli Volyňští Češi na porážce 
nacismu a osvobození. 

Přednáška s názvem Volyňští Češi ve druhé světové vál-
ce se koná v úterý 7. října opět od 17 hodin. Tímto téma-
tem nás provede Bc. Roman Štér z Národního archivu (od-
dělení fondů nestátní provenience a archivních sbírek). 

Další přehled přednášek najdete v  pokladně muzea 
a  na  jeho webových stránkách. Individuální vstupné 
na  přednášku je  40  Kč. Vítáme každého, kdo má zájem 
o historii a chce si prohloubit své znalosti. 

Těšíme se na vaši přítomnost. 
Věra Hrubešová

Klub cesty za poznáním

Na podzim je nutná 
Podzimní pohádka

V  cyklu Pohádky nejen na  neděli, který již několik let 
pořádá v NKC odbor kultury, se tentokrát představí soubor 
LiduDiv.  

V neděli 12. října od 15 hodin zahraje Podzimní po-
hádku aneb skřítek Třešnička a červené jablíčko. 

Liduščino divadlo (LiduDiv) připravuje pro děti autorské 
hry už třicet let a má vskutku bohatý repertoár. Propojuje 
různé umělecké žánry kvalitním herectvím, zpěvem, 
pohybovým projevem i výtvarnou složkou. 

Podzimní pohádka se  vztahuje k  ročnímu období 
na  zahrádce, kde skřítek Třešnička musí řešit nejrůznější 
zádrhely. 

Nenechte si ujít! 
-lf-
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Pozvánka do muzea
Po  celý říjen můžete v našem muzeu 

navštívit výstavu s  názvem Poslední 
dny války na  Novostrašecku, která 
vás  přenese do  dramatických událostí 
roku 1945  a  připomene, jak se  konec 
druhé světové války dotkl našeho re-
gionu. 

Výstava představuje bohatý soubor 
fotografií z  archivu muzea, doplněný 
o autentické vojenské předměty i vyba-
vení domácností. Díky nim můžete 
nahlédnout nejen do prostředí válečné 
fronty, ale i  do  každodenního života 
místních obyvatel v  těžkých válečných 
letech. Na  velkoformátových panelech 
je  popsán vývoj posledních dnů války 
během osvobozování Československa, 
přičemž zvláštní pozornost je  věno-
vána Novostrašecku – mobilizaci v roce 
1938, okupaci, odbojové činnosti, květ-
novému povstání a dramatickým bojům 
o obrněný vlak. Chybět nebude ani při-
pomínka obětí mezi místními občany 
a  osudy těch, kteří se  aktivně zapojili 
do odboje. 

Výstava tak nejen přibližuje velké 
dějiny, ale také ukazuje, jak je prožívali 
lidé v  našem městě a  okolí. Nabízí 
možnost uvědomit si, že za  vítězstvím 
a  obnovením svobody stálo mnoho 
odvahy a obětí i v našem regionu. 

Výstava Poslední dny války na No-
vostrašecku připomíná 80 let od ukon-

čení druhé světové války a  je  vhodná 
pro všechny, kdo chtějí lépe porozumět 
nejen velkým historickým událostem, 
ale i osobním příběhům, které utvářely 
tvář našeho města v  rozhodujících 
dnech 20. století. 

Výstavu finančně podpořilo město 
No-vé Strašecí a Středočeský kraj. 

Podzimní tvoření 
Chcete si vyrobit originální dekorace, 

kterými zútulníte svůj domov, nebo jen 
příjemně strávit podzimní čas s dětmi? 
Přijďte k  nám do  muzea na  oblíbené 

podzimní tvoření s názvem Mezi světy, 
které bude probíhat o  víkendech 
a podzimních prázdninách od 18. říj-
na do 2. listopadu. 

V  sobotu jsme tu  od 9  do  13  hodin, 
v  neděli od 13  do  17  hodin a  o  pod-
zimních prázdninách (28. 10. – 31. 10.) 
od 8 do 16 hodin. 

Muzeum se  v  těchto dnech promění 
v tvůrčí dílnu s vůní listí, barev, papíru 
a svíček. Děti si vyzkouší, jak si vyrobit 
roztomilého draka, kouzelnou dýni, 
hravou kostru a  spoustu dalších pod-
zimních a  strašidelných výrobků. Chy-
bět nebude ani tradiční halloweenská 
výzdoba a  oblíbené hledání pavoučků, 
které už  k  tomuto období neodmy-
slitelně patří. 

Poplatek za tvoření ve výši 50 Kč bude 
použit na  nákup materiálu a  všechny 
vlastnoručně vyrobené dekorace si děti 
odnesou domů, takže  si  podzimní at-
mosféru uchováte i po návratu z muzea. 

Ať už  se  přijdete pobavit při  tvoření, 
nebo  jen nasát hřejivou podzimní 
náladu, v muzeu na  vás  čeká příjemně 
strávený čas, který propojí radost z ob-
jevování, fantazii i  společné chvíle 
s rodinou. 

Těšíme se na vaši návštěvu. 

Barbora Honzíková 

Amazonie – cestovatelská přednáška

Světoběžník Tomáš Kubeš je bezesporu jedním z našich 
nejzkušenějších cestovatelů a fotografů, navštívil přes sto 
exotických míst na zemi. Píše o nich reportáže do prestižních 
cestovatelských i jiných časopisů, pořádá výstavy svých foto-
grafií a v neposlední řadě poutavě vypráví o zažitých dobro-
družstvích nadšeným posluchačům. 

V Městské galerii V. Olivy povypráví ve čtvrtek 16. října 
od 19 hod. o pobytu v divoké Amazonii, tato přednáška je 
čerstvá, teprve letos ji má v nabídce.  

Podtitul Tajemství pralesa je jasným signálem, že půjde 
o nezvyklé příběhy a pohled do života lidí, který je nám na-
prosto cizí. 

Přijďte včas, Kubešovy přednášky jsou pravidelně bezna-
dějně vyprodané! 

Lída Faflíková
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Slečna Moxy není jen 
pro děti

Nizozemsko-belgický animovaný dobrodružný film 
o přátelství devítileté holčičky a  její kočky Moxy byste měli 
svým dětem dopřát. Příběh je  jednoduchý, ale nepostrádá 
napětí ani humor a  ukazuje na  význam a  důležitost 
přátelství. 

Snímek Slečna Moxy uvede Kinokavárna v neděli 5. října 
od 15 hodin a věřte, že se nebude nudit ani dospělý dopro-
vod. 

-lf-

Osvědčený scénárista, držitel Českého lva Petr Kolečko 
je  režisérem nové české letní komedie Kouzlo derby, 
pro  kterou spolu s ostravským tvůrcem Vladimírem Skór-
kou napsal i scénář. Film měl premiéru v polovině července 
a Kinokavárna ho uvede v pondělí 6. října od 19 hodin. 

Petr Kolečko je  tvůrcem úspěšných seriálů se  sportovní 
tématikou, např. Okresní přebor, a  také Kouzlo derby vy-
chází ze sportovního prostředí, i když dle  jeho slov „fotbal 
je sice pro film důležitý, ale klíčové jsou spíše vztahy mezi lid-
mi“. 

Diváci se mohou těšit na oblíbené herce, jako jsou třeba 
Martin Finger, Michal Dlouhý, Jitka Čvančarová, Ondřej 
Sokol či Petra Nesvačilová. 

Příjemnou zábavu! 
-lf-

Kouzlo derby pobaví

Výjimečný koncert výjimečného klavíristy
Mladý umělec Matyáš Novák (27) ve Strašecí již několikrát vystupoval, takže by se dalo namítnout: „Jakápak výjimečnost, 

už ho přece známe!“ Troufám si  říct, že kdo tohoto klavíristu někdy slyšel hrát, určitě si  jeho koncert nenechá ujít. Odbor 
kultury ho opět umístil do velkého sálu NKC, uskuteční se v pondělí 10. listopadu od 19 hodin pod názvem Od Bacha 
po Bartóka. Posluchači si tedy budou moci vychutnat hudbu napříč stoletími, navíc ve svém městě, pár kroků od domova 
a za neobyčejně příznivou cenu. 

Matyáš Novák  je  klavírní virtuos, který vystupoval na  nejvěhlasnějších světových pódiích, z  nichž asi nejznámější 
je newyorská Carnegie Hall, proto je velmi příjemné, že opakovaně zahraje právě v Novém Strašecí. Líbí se mu tady. 

Vstupné: dospělí 170 Kč, děti a senioři 120 Kč. 
Lída Faflíková

Monika Absolonová – Novoroční koncert
Odbor kultury opět připravil nejen pro strašecké občany možnost krásného dárku pod vánoční stromek, k různým výročím 

nebo  jenom tak pro  radost si  udělat hezký večer. Velký koncert známého interpreta začátkem nového roku se  zde stal 
už tradicí. 

Tentokrát ve velkém sále NKC vystoupí ve středu 7. ledna 2026 od 19 hod. Monika Absolonová, doprovázet ji bude její 
kapela Vlastní band. Populární českou zpěvačku není třeba dlouze představovat a  vychvalovat, většina lidí ji zná 
přinejmenším z muzikálů, v nichž často ztvárnila hlavní postavu (např. Dracula, Evita, Angelika, Krysař, Funny Girl atd.), 
uplatnila se i v činohře a ve filmu. 

Není pochyb, že její koncert přinese divákům skvělý zážitek. Vstupné: přízemí 790 Kč, balkon 850 Kč.  
Předprodej začíná 1. října. 

Lída Faflíková
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Už  se  stalo tradicí, že noví studenti novostrašeckého gy-
mnázia jsou přijímáni do studentského stavu ve Slavnostním 
sále městského úřadu. Za  přítomnosti rodičů a  celého 
pedagogického sboru přivítal i letos milé prváky ředitel školy 
Mgr. Richard Spiegl a starosta města Mgr. Karel Filip. 

Ceremoniál proběhl ve čtvrtek 4. září. Zahájila jej stu-
dentská i státní hymna, poté byli učitelům představeni jed-
notliví žáci a naopak jim a  rodičům učitelé gymnázia. Pan 
ředitel popřál nováčkům mnoho úspěchů v  nadcházejícím 
čtyřletém studiu a pan starosta všem předal pamětní list. 

Letos nastoupilo do prvního ročníku 59  studentů. Držíme 
jim palce, abychom se  se  všemi po  čtyřech letech opět ve 
Slavnostním sále setkali. 

GNS 

Adaptační kurz prvního ročníku gymnázia 

Imatrikulace nových studentů gymnázia 

Letošní adapťák  absolvovali studenti prvního ročníku 
netradičně ve vzdáleném rekreačním areálu Babočka 
u  Chřibské, nedaleko Krásné Lípy v  Lužických horách. 
Na třídenní kurz odjeli hned po slavnostním uvítání ve škole 
dne 1. září. 

Po  návratu domů dostali žáci několik otázek, které jim 
měly pomoci krátce se za kurzem ohlédnout. Zkusili napsat 
stručné shrnutí a hodnocení, vlastní pohled na  to, jak kurz 
prožívali. Zkrátka, co jim kurz dal (nebo nedal). Z odpovědí 
jsme vybrali: 

„První dojem po příjezdu byl rozpačitý, ale pak to bylo fajn. 
Například jsme vymýšleli program pro  druhou třídu. 
Seznamovali jsme se  se  školním řádem a  sami ho mohli 
doplnit. Vzájemné seznamování nebylo jednoduché. První 
den byli všichni milí, ale pak se ukázalo, jak se kdo chová, 
a vzniklo i několik problémů. Asi nejtěžší z celého kurzu byl 
orientační běh, po  němž nás  čekaly další aktivity. Třeba 
různé seznamovací hry. Já se  však raději seznámím 
při normálním fungování, třeba o přestávce. Ale jsem rád, že 
jsem jel.“ 

„Před odjezdem na adaptační kurz jsem měla dost obavy. 
Nikoho jsem neznala. Bála jsem se i daleké cesty autobusem, 
protože jsem nevěděla, s kým budu sedět. Pak mi došlo, že ty 
obavy byly úplně zbytečné. Třeba se  mi líbilo, jak jsme 
se  celá třída zapojili do  vymýšlení programu pro  áčko. 
Všichni dávali návrhy pro  aktivity a  otevřeně jsme disku-
tovali. Našla jsem si  i  kamarádky. Náročné byly pohybové 
aktivity, ale nelíbilo se mi řazení do skupinek. Jinak si vážně 
myslím, že to bylo přínosné. Kurz příznivě ovlivnil atmo-
sféru ve třídě.“ 

I letošní adapťák svůj účel splnil, ač to nebylo pro studenty 
vždy snadné. Neznámé prostředí, dlouhá cesta, náročné 
přednášky, aktivní pohyb, seznamovací hry, různé povin-
nosti… Na  volný čas zas tak mnoho prostoru nezbylo. 
Studenti si okusili různé požadavky tak, jak je budou okoušet 
po příští čtyři roky. 

GNS

Imatrikulace                                                                                     Foto archiv školy

Orientační běh na adaptačním kurzu                                                         Foto archiv školy

Drakiáda na letišti v Rakovníku 
V sobotu 11. 10. 2025 od 13.30 se na rakovnickém letišti uskuteční již 33. ročník drakiády. Proběhne soutěž ve vzhledu 

a létání doma vyrobených draků a také ukázky leteckých modelářů.                                                                                              -JS-
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Gymnazisté na třídenním ekokurzu
V  pondělí 8. září 2025  se  naši  studenti 2. A  vydali 

na každoročně pořádaný kurz v ekologickém centru Čabárna 
nedaleko Kladna. Cílem kurzu bylo seznámit studenty 
se  základy ekologie a  vyzkoušet si, co všechno je možné 
si v okolní přírodě změřit a otestovat. 

Úkoly byly různé: od měření hluku, přes odebírání 
a  testování vzorků půdy a  vody, řešení pexesa s  pojmy, 
po kreslení ekosystémů a potravních řetězců. V úterý přišel 
zasloužený odpočinek v podobě návštěvy Záchranné stanice 
AVES, kde bylo studenstvo poučeno o  hlavních příčinách 
zranění divokých zvířat, případných řešeních těchto 
problémů a  správném postupu při  nalezení zraněného 
zvířete. 

Následovala krátká prohlídka stanice a někteří ze studentů 
dokonce zaslechli pověstné „ahoj“ místního mluvícího 
krkavce Karla. Ve středu se  i přes původní obavy studentů 
všem podařilo úkoly včas dokončit a vyrazit domů. 

Ema Šafářová, 2. A  

DDM v říjnu 
Okresní kola soutěží s DDM pro ZŠ 
  1. 10. Rakovnický vytrvalec – běh parkem v Čermákových sadech v Rakovníku od 13.30 hodin, pro všechny žáky ZŠ a SŠ 
15. 10. Přírodovědný klokan – celostátní přírodovědná soutěž pro žáky 8. a 9. tříd ZŠ, koná se na školách okresu 
20. 10. Botanická soutěž – v botanické zahradě SZŠ Rakovník od 8 hodin pro žáky 4. – 9. tříd na téma Užitkové rostliny 
22. 10. Florbal 4. a 5. třídy – 8 hod, 3. ZŠ Rakovník 

Podzimní prázdniny a ředitelské volno v ZŠ NS 
29. 10. Techmánie Plzeň - sraz v 8.15 hod. před školní družinou, návrat kolem 15.30 hod., cena 400 Kč 
30. 10. Toboga Praha – sraz v 9.20, návrat kolem 15.30 hod., cena 400 Kč 
31. 10. Majaland Praha – sraz v 9.20 před školní družinou, návrat kolem 15.30 hod., cena 400 Kč 

Jitka Samšuková

V Záchranné stanici AVES                                                                                      Foto E. Š.

SOU NS a zářijová výstava podzimních květin
Jak jinak by naši  šikovní žáci a  žákyně oboru zahrad-

ník mohli zahájit první školní dny, než každoroční přípravou 
květinových aranží na Výstavu podzimních květin.  

Ve spolupráci s městem Nové Strašecí prezentovali origi-
nální květinové výrobky a nejrůznější typy květinových de-
korací. Oblíbená tradiční akce přilákala do  NKC Nové 
Strašecí v období posvícení mnoho milovníků květin a náv-
štěvníci se  mohli inspirovat těmi nejčerstvějšími trendy. 
Budoucí zahradníci a zahradnice se osobně podíleli na  sa-
motné přípravě výstavy a měli velkou radost, že se  jejich 
květinová výzdoba návštěvníkům líbila. 

Společné tvoření si žáci velmi užili a už teď se těší na další 
ročník! 

Karolína Hůlová 

Vystavující studenti                                                                                       Foto archiv školy
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U Brejchů 
Restauraci U  Brejchů nenazveme dnes jinak než Paluba. 

Dostaneme se  k  ní od někdejšího Knížecího hostince 
z náměstí ulicí nazvanou příznačně Vítězslava Hálka. Toto 
označení získala bývalá Žitná ulice v roce 1895, když město 
přijalo koncept nových názvů ulic, které by zohledňovaly 
tehdy moderní vlastenecké až nacionální trendy. Veřejná 
prostranství se měla pojmenovat po  slavných osobnostech 
naší minulosti. 

Není náhodou, že tehdejším nájemcem Knížecího hostince 
byl právě Josef Hálek, který se  chlubil tím, že je  synovcem 
slavného básníka. Marketingový záměr měl svůj smysl. 
Hálkova ulice tak není jen připomínkou českého básníka, ale 
také novostrašeckého hostinského, nadšeného sokola, jenž 
téměř jistě název inicioval. Jeho hrob dodnes najdeme 
na  strašeckém hřbitově, podobně jako hrob hoteliéra Karla 
Slezáka. 

Hostinec U Brejchů (čp. 227) je jeden z nejstarších ve městě 
a určitě nejstarší, který dosud funguje. Už jsme kdysi uvedli, 
že jeho počátky sahají až k roku 1742 a že vznikl oddělením 
od gruntu Saského, Nostického či Knížecího domu. V mezi-
válečném období proslul svou staromilskou atmosférou, jak 
zdůraznil zpravodaj v Novostrašeckém kraji: 

„Uvnitř vše dýchá starobylostí a  zdá se  ti, žes v  Hospodě 
na  starej rychtě. Na  stěnách všude jest hojnost parohů. Hned 
poznáš, že hospodář je asi z cechu zelené chasy. Však už tě vítá. 
Statné, rozložité postavy, snad bývalý myslivec. (…) Že je lovec, 
to je znát na první pohled. Ze všech koutů na  tebe hledí zajíci 
a  bažanti a  venku na  dveřích z  každé strany srnec s  daňkem 
zdobí vchod do restaurace.“ 

Ve druhé polovině 19. století se hospoda nazývala Národní 
hostinec. Poprvé máme tento název zmíněn k roku 1869, kdy 
byl v  Národním hostinci Štěpána  Kroba, místního rodáka, 
založen strašecký Sokol (Krobův  bratr Jan zase čepoval 
u  Černého koně v  čp. 201). Na  počátku 20. století vlastnil 
hospodu Josef Fafek z  Motyčína  a  někdy po  roce 1912  ji 
získal Robert Brejcha (nar. 1884). Brejchové drželi dlouho 
Podhorní mlýn, který v  roce 1756  koupili od města. 
Robertův  otec Antonín právě v  roce 1912  mlýn prodal 
a  Brejchové (včetně Roberta) odtamtud nadobro odešli. 
Hostinského Brejchu pak zmiňuje k letům 1915 a 1916 mezi 
ostatními hospodskými kronikář Bohumil Halada. 

V polovině třicátých let byl Robert čerstvý padesátník, a jak 
píše náš zpravodaj, vypadal opravdu důstojně, až aristokra-

ticky. Ve svém hostinci čepoval pivo rakovnické: „Na nálep-
kách lahví čteme Rakovar nebo Březňák.“ Na svůj lovecký um 
byl náležitě hrdý a v hospodě prodával i  zvěřinu. Hostinec 
byl tehdy dostaveníčkem okolních myslivců. Mohli jsme tu 
potkat fořty hlavně ze severu Novostrašecka, z  Podlesí. 
A  také si vyslechnout lovecké historky, včetně těch pytlác-
kých. 

„Inu, inu… / U  Brejchy je  posezení, / nad nějž věru v  světě 
není. / Maj tam dobrou zvěřinu, / šenkýř seká latinu. / Sem 
každého přiláká / dobrá flaška Březňáka.“ 

U Lva 
V  hospodě číslo popisné 184  se  odjakživa střídali různí 

majitelé a nájemci. Na konci 19. století ji držel Vojtěch Guth 
z  Čisté, příbuzný slavné varhanářské rodiny, která měla 
i novostrašeckou větev. Na počátku 20. století je jako majitel 
uveden smečenský velkostatkář, kníže Jindřich Clam-
Martinic, jenž tu měl nájemce, hostinského Františka Biebra 
z  Prahy. Po  vzniku Československé republiky bylo sme-
čenské panství vykoupeno státem a prodat se musela i ho-
spoda U  Lva. Jako noví majitelé jsou uvedeni manželé 
Rohlovi a  pak benediktinský klášter v  Praze. Ten nadále 
prostory pronajímal, avšak předtím nechal objekt stavebně 
upravit. Výrazným znakem hostince byl prostorný sál 
v patře, který plnil kulturní úlohu ve městě až do nedávné 
doby. 

Autor v  Novostrašeckém kraji vzpomíná, jak v  roce 
1905  zhlédl v  hostinci U  Lva loutkové divadélko, 
provozované ředitelem místní školy, spisovatelem Filipem 
Hyšmanem. V  horním sále se  střídalo mnoho kočovných 
společností. Jejich produkce dovedly sál nabít diváky 
k prasknutí. Sál také proslavil hostinec hlučnými zábavami 
a  plesy, zejména  o  posvícení. Lidé, kteří se  do  plného 
prostoru nedostali, postávali venku na ulici a poslouchali. 

Hlučné zábavy byly hlavně pro mladé, kteří se  bavili „ve 
zvucích sladké hudby. Mnohé děvče, které tu dole nesměle 
se dívá, najde svého obdivovatele, který se jej ujme. Pak šťastný 
párek zmizí na  osvětlené chodbě a  brzy točí se  kolem oken 
uvnitř sálu. Tedy zábavy jsou tu krásné. A  ty rozkošné horké 
noci, kdy se párky jdou vychladiti od žáru tance. Je tu park a ten 
je svědkem sladkého milování.“ Něco nám to připomíná a není 
to tak dávno… 

Dolní hospodu hudba na  sále nijak neomezovala. Jela dál 
svým rytmem, jemuž vévodil flašinetář. „Že je  to pěkné, to 
vidíme na všech, kteří tu sedí. Ozývá se zpěv ze všech hrdel.“ 

Reportáže z novostrašeckých hospod (dokončení) 

Hostinec U Lva

Společnost na dvoře hostince U Jeřábků 
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HISTORIE

Zajímavé je, že tentokrát autor článku nezmiňuje hostin-
ského, který ostatně byl pouhým nájemcem. Zřejmě mezi 
pachtýři podniku U Lva nenalezl tak věhlasnou hostinskou 
osobnost, jako byl Josef Hálek nebo Karel Slezák. 

U Jeřábků 
Nejviditelnější památkou této hospody je dosud stojící po-

měrně velký nárožní dům čp. 133 na  rohu ulice ČSA a Žiž-
kova náměstí. Ve druhé polovině 19. století patřil hostinské-
mu Vojtěchu Šelovi, který pocházel z Domoušic na Lounsku. 
V  hostinci čepoval až do  počátku devadesátých let, kdy 
nejspíše zemřel, protože  jeho manželka Marie vystupuje 
jako vdova (ve strašecké matrice úmrtí Šel není). V  roce 
1891 manželům zemřel jediný syn Václav, a tak se hospoda 
ocitla na rozcestí. 

Nezmínili bychom se  o Marii Šelové (1836–1901), kdyby 
nebyla rozená Jeřábková. Pocházela z Kostelíka na Slabecku 
a po otci byla nevlastní sestrou (o dost starší) hostinského 
Václava Jeřábka (nar. 1857), jenž podnik v  čísle popisném 
133 v roce 1894 převzal. Tehdy si totiž požádal o hostinskou 
živnost. Václav Jeřábek již byl novostrašecký rodák, ač jeho 
rod pocházel ze Skupé, a  jak jsme uvedli, pohyboval 
se  v  okolí Slabec. Otec František přišel do města se  svou 
novou manželkou a založil tu další rodinu. 

V  polovině třicátých let už Václav Jeřábek nežil, zařízení 
dědila dcera Marie, a tak se u Jeřábků střídali nájemci. Tehdy 
hostinec provozoval pan Dvorský se  svou manželkou, 
zdatnou kuchařkou. Pivo čepoval smíchovské a podával vy-
nikající černou kávu podle receptury starého pana Jeřábka. 
V  hostinci se  setkávaly stálé stolní společnosti, jak 
prozrazují dochované fotografie. Spolky a různá sdružení tu 
konaly své výroční schůze, spojené tradičně s  dobrou ho-
stinou. 
Článek v Novostrašeckém kraji zanechal popis tak zvaného 

kvartálního shromáždění místního řeznického cechu. Slav-
nost to byla veliká a  účastnili se  jí i mistři  jiných, neřez-
nických řemesel, „aby se  obdivovali mistrovskému řádění 
novostrašeckých řezníků. Však statné prase obětovalo svůj 
mladý život, aby tady na  stole bylo svědkem velké kvartální 
slávy.“ Součástí kvartálu bylo přijímání nových členů do ce-
chu, spojené s poplatky a náročnou mistrovskou zkouškou. 
Všichni se těšili na vepřové hody: „Z kuchyně sem voní pečené 
jaterničky a  ozývá se  píseň škvířející se  vepřové. (…) Ať žije 
kvartál, který je  nejkrásnější staročeskou památkou, která 
se v Novém Strašecí do našich dob zachovala.“ 

Závěr 
Krásné téma novostrašeckých hospod jsme nakousli jen 

v malém zlomku. Také je škoda, že autor T. nevěnoval popisu 

a hodnocení strašeckých hostinců více pozornosti a někte-
rých zařízení se  z  různých důvodů nedotkl vůbec. Když 
si  zmíněný Bohumil Halada ve své kronice v  listopadu 
1915 stěžoval na nedostatek piva, vyjmenoval tehdejší stra-
šecké hostince: „Dnes měly vesměs hostince zavřeno, nemohl 
(jsem) dostati po městě půl litru piva. Zavřeno, že neměli pivo: 
Jeřábek, Kochman, Smělý, Benda, Benda U Stromu, Slezákovi, 
U Lípy, Hnilica, U Hájků, David, Pošta aj. Jen u Brejchy a u Lva 
měli pivo.“ 

Tím, že často hostince provozovali nájemci a  střídali se, 
je  obtížné bez předchozího výzkumu vždy hospody iden-
tifikovat. Například Karla Slezáka najdeme k roku 1910 jako 
nájemce hostince čp. 60, zvaného U Davida, pak v  hospo-
dářské záložně čp. 201 a nakonec si koupil uvedený hostinec 
čp. 104, který proměnil v  luxusní hotel. Dotkli jsme se  tak 
dalšího tématu, a  tím jsou osobnosti zdejších výčepních, 
hostinských a  hoteliérů. Vedle Karla Slezáka patřili ve 
sledovaném období k  těm nejpřednějším Josef Hálek, 
Antonín Benda, Václav Jeřábek nebo Robert Brejcha. Náleží 
sem i poslední strašecký sládek Josef Soukup, který nějakou 
dobu působil v Rusku a údajně tam proslul svým pivem. 

Mohli jsme si  povšimnout, že mezi hostinskými podniky 
byly nemalé sociální rozdíly. Škoda, že autor článku 
v Novostrašeckém kraji nestihl popsat sociálnědemokratický 
hostinec U  Kochmanů, sokolskou hospodu U  Zeleného 
stromu (U Stromu) nebo kdysi významný a tehdy už zaniklý 
zájezdní Kouřimského hostinec v  čp. 210. Slezákův  hotel 
patřil smetánce a mimostrašecké klientele. 
Řada starých hostinců už  nestojí (Hotel Benda, Zelený 

strom, Kochman, stará Záložna), jinde jsou pozůstalé budovy 
němými svědky zašlé slávy (Slezák čp. 104, Jeřábek čp. 133, 
Kouřimský čp. 210, části pivovaru čp. 122 apod.). Nad vším 
se vznáší Brejchova restaurace (Paluba), která nejenže stojí, 
ale je  stále v  provozu. Smutně působí někdejší restaurace 
U Lva, která změnila svůj charakter, ač pivo je  tam možné 
si dát, žalostně pak někdejší Hotel Sport, který ovšem vyrostl 
na místě pivovaru až v novějším období. 

A  to jsme samozřejmě zcela opomenuli hospody pecínov-
ské, které by tvořily téma samostatné, nebo hostince v nej-
bližším okolí (Ruda, Rynholec). Všimli jsme si také slavného 
období hospod z  poslední třetiny 19. a  první třetiny 20. 
století. Pozoruhodné jsou však i  jejich proměny po  druhé 
světové válce a po  roce 1989, nebo na druhou stranu jejich 
počátky ve středověku a  raném novověku (šenkování piva 
je  uvedeno už  v  privilegiu z  roku 1480, krčmu ve Strašecí 
máme zmíněnu například k  roku 1534). První hospoda 
musela přece vzniknout už se založením trhové vsi. 

PhDr. Jan Černý

Národní hostinec s restaurací U Davida

Hostinec Václava Jeřábka
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Vítězství strašeckých hokejbalistů
1. Liga - divize západ 2025/2026 1. kolo 
Kocourek Aréna, 7. 9. 2025 14:00 
HBC Nové Strašecí 
5 : 4 (3:1, 1:3, 1:0) 
HBC Prachatice 

Strašečtí hokejbalisté zahájili sezónu domácím soubojem 
s Prachaticemi.  
Po  skvělém nástupu a  vedení 3:1  a  4:0  umožnili hostům 
vývoj utkání zdramatizovat a vyrovnat skóre. 
Ve třetí třetině ale rozhodli zápas ve svůj prospěch 
a po výhře 5:4 brali všechny tři body. 

Ondřej Duchoň 

Letošního 14. ročníku memoriálu Viléma Šubrta se  zúčast-
nilo v mládežnických kategoriích 72 závodníků a závodnic. 
V kategoriích dospělých startovalo celkem 80 sportovců. 
Závod probíhal za stálého deště, proto ani nehrozilo, že by 
byly překonány traťové rekordy Ondry Čadka a Kateřiny Kaš-
parové. 

Výsledky 
Kategorii nejmenších minielévů vyhrál domácí závod-
ník Viktor Fabinger, stejnou kategorii dívek ovládala také 
domácí závodnice Sofie Haužvicová. 
Své přemožitele nenašli ani elévové Jan Šimek a  Klára 
Hartmanová, oba z Nového Strašecí. 
V kategorii přípravka dívek kralovala Sofie Patková z Nové-
ho Strašecí, v  kategorii přípravka chlapců nenašel přemo-
žitele Vojtěch Toncar z Rakovníka. 
Kategorii mladších dívek ovládla domácí závodnice Vero-
nika Bünterová, kategorii mladších chlapců vyhrál též do-
mácí závodník Max Černý. V  kategorii starších dívek zví-
tězila Viktorie Jíchová ze Sportovního centra z  Nového 
Strašecí. V poslední mládežnické kategorii dorostu byl nej-
lepší Matěj Šubrt. 
V  kategorii mužů a  celkovým vítězem se  stal Martin Rů-
žička z Tuchlovic. Čas vítěze se zastavil na čase 20:51. 
Kategorii 40–50  let ovládl Pavel Žlábek z Maraton klubu 
Kladno, v kategorii 50–60 zvítězil Miroslav Polan ze Zvole, 
v kategorii 60  let a více obsadil první místo František Kře-
ček z Maraton klubu Kladno. No a mezi nejstaršími závod-
níky v kategorii nad 70 let prvenství patřilo domácímu Karlu 
Filipovi. 
Cenu nejstaršího účastníka obdržel tuchlovický Vladimír 
Chochola, který se zúčastnil všech čtrnácti ročníků. 

V  kategorii žen byla nejrychlejší běžkyní Klára Liebezeit 
z  Maraton klubu Kladno. V  kategorii B kralovala Radka 
Bernášková z  Kladna, v  kategorii C Ivana Hendrychová 
z Hřebenky. V poslední dámské kategorii patřilo první místo 
Veronice Kameníčkové z Vinařic. 

Poděkování 
Poděkování patří nejen všem závodníkům, kteří museli celý 
závod absolvovat v dešti, ale i  všem sponzorům této akce: 
Rakoně Rakovník, pivovaru Krušovice a  pivovaru Bakalář 
Rakovník. Celou akci moderoval Vít Hofman a  zvláštní 
poděkování patří i  všem pořadatelům této akce: Základní 
škole v  Novém Strašecí, DDM Rakovník, Odboru kultury 
a sportu a městu Nové Strašecí. 

Karel Filip

Memoriál V. Šubrta - Novostrašecký běh

Ze zápasu                                                                                                 Foto archiv HBC NS

Pršelo a pršelo…                                                                                        Foto archiv NKC
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Sokolovna opět otevřena dětem 
Od října se sokolovna opět otevře pro aktivity rodičů a je-

jich dětí.  
Od pátku 3. 10. 2025 můžete opět jednou týdně využít 

prostor sokolovny od 15.00 do 17.00 ke sportovním hrám se 
svými potomky.  

-lep- 
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VZPOMÍNKY, PODĚKOVÁNÍ, INZERCE

Dne 17. října si připomeneme  
100. výročí narození Karla Perglera. 

Vzpomínají dcery s rodinami

Dne 23. září uplynul rok, kdy nás 
opustil manžel, pan Jaroslav Veselý 
z Rudy. 

Stále vzpomínají manželka a synové 
s rodinami.

Dne 3. října uplyne rok, co nás 
navždy opustil náš drahý bratr, 
švagr, strýc a kamarád 
pan Libor Chlada.  

S láskou a bolestí v srdci vzpomínáme. 
Sestra Ilona s rodinou.

Dne 5. října vzpomeneme 5. výročí 
úmrtí pana Františka Vodáka. 
S láskou stále vzpomínají manželka 
Helena, syn Kamil s manželkou Ivou, 
syn Roman s manželkou Janou, 
vnoučata Kamil, Patrik, David, Katka  
a pravnučky Gabča, Valča, Ema. 

Kdo jste jej znal, vzpomeňte s námi.

Již 13 let uplyne dne 10. října  
od úmrtní našeho milovaného 
manžela, otce a dědečka,  
pana Bohumila Kleindiensta. 

Stále vzpomíná manželka Eva  
a dcera Hanka s celou rodinou.

Dne 6. října vzpomeneme 2. výročí 
úmrtí pana Karla Fraňka.  

Stále vzpomínají manželka, děti 
s rodinami a ostatní příbuzenstvo.

Děkuji vedení města za milé přání k životnímu 
jubileu. 

Jitka Cingrová

Navždy v našich srdcích zůstaneš… 

Dne 2. října uplyne 8 let od smrti 
pana Jiřího Havla. 

Vzpomínají manželka Blanka, synové 
Jiří, Martin a dcera Jana s rodinami.

Děkuji Městskému úřadu Nové Strašecí za setkání nás, še-
desátníků dne 13. září 2025. Bylo hezké setkat se se spo-
lužáky po čtyřiceti pěti letech.  
 Dále bych chtěl poděkovat za oběd a následné pohoštění. 
A samozřejmě i kulturnímu centru za fotografie a výrobu 
tabla.                                      Zdeněk Hasík
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Oslava jubilea se vydařila 
Je to 100 let, co se začal hrát tenis v našem městě. Na tuto událost se ne-

zapomnělo a byla proto uspořádaná oslava a setkání současných a bý-
valých tenistů a tenistek. 

Akce se konala 13. září na tenisových kurtech společně s tradičním 
posvícenským tenisovým turnajem. Oslavy se zúčastnilo přibližně 50 čle-
nů a také 28 hráčů, kteří bojovali ve čtyřhrách o putovní pohár. 

Na programu bylo i představení našich nejmladších tenistů v ukázkovém 
utkání, na něž dohlížel trenér Jiří Zíma. O dění v současném strašeckém 
tenisu informoval přítomné předseda oddílu Ondřej Zajíc, o historii 
promluvil Petr Vlach. 

Pro účastníky bylo samozřejmě připraveno i pohoštění. V turnaji zví-
tězili a pohár získali Tomáš Zajíc + František Mužkovský.  

Foto lze najít na www.rajce.net, album tenis-ns 
Michal Bünter
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